

Protokoll

der 21. AStA-Sitzung
der 58. Amtsperiode, am 02.02.2012

Beginn : 18:07 Uhr

Ende : 20:35 Uhr

Leitung : Marc G.

Protokoll : Lukas

Anwesenheitsübersicht:

anwesend: Andreas, Christian (ab 18:30 Uhr abwesend),
Christopher, Daniel, Filip (ab 19:30 Uhr abwesend), Hannes,
Johannes R., Lukas, Marc G., Marc St., Michael, Pascal, Philipp,
Richard

fehlt entschuldigt: Ali, Anna, Claudia, Désirée, Johannes K., Marc
Sp., Mathias, Michi, Sven

fehlt unentschuldigt: Mohammad

Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt und war im Verlauf der
gesamten Sitzung gegeben.

Protokollannahme:

Es lag kein Protokoll vor.

Annahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*



TOP 1: Internes

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde alles zusammengefasst, was nicht in einem Onlineprotokoll zu finden sein sollte. Dazu zählen einerseits personelle Punkte, die aus Datenschutzgründen nicht online zu finden sein sollten, sowie politisch-strategische Entscheidung für laufende Verhandlungen oder Prozesse, die nicht öffentlich behandelt werden können.

TOP 2: Universitätspräsidentenwahl

Ursprünglich war nächsten Donnerstag eine öffentliche Anhörung mit Prof. Linneweber für die Studenten geplant, jedoch wegen Terminkollisionen sollte ein Ausweichtermin voraussichtlich am 10.02.2012 14 bis 16 Uhr sein.

Letzten Dienstag fand die öffentliche Anhörung von Prof. Linneweber für alle Universitätsmitglieder statt. Er hat in blumigen Worten sehr wenig gesagt. Geplante Kooperation mit der HTW bei Ingenieurwissenschaften. Die Ingenieurwissenschaften sollten aufgeteilt werden auf die Informatik und die Physik. Frage über bzgl. Studiengebühren: Er würde diesen sehr offen gegenüber stehen. Die Studiengebühren haben zu einem Kundenverhalten geführt was jedoch rückläufig ist. Fazit von Daniel: er empfindet die Ansichten von Prof. Linneweber sehr problematisch.

Diese Einschätzung wird von einem weiteren Teilnehmer der Veranstaltung bestätigt.

TOP 3: Wohnheim D

Filip: Wohnheim D soll voraussichtlich bis 31.03.2012 geschlossen werden. Frau Oswald will sich noch einmal melden. Bewohner müssen Flure räumen, jedoch sind die Cola-Automaten noch in den Fluren. Wegen Brandschutz im Gegensatz zu Fahrrädern in den Fluren eher kritischer.

Die untere Bauaufsicht soll noch einmal kontaktiert werden.

Die Mängel bestehen schon seit 2004. Studentenwerk sieht die Universität in der Pflicht.

Pascal: Es sollte darauf geachtet werden, dass die Mieteinnahmen nachher nicht steigen, da es keine Schuld der Bewohner war.

Filip: Bewohner fordern eine Entschädigung für die Mehrkosten.

Richard: Die Uni sollte für Ersatzwohnraum sorgen.

Pascal: Wegen Mietkürzungen sollten sich die Studenten an die Verbraucherzentrale wenden.

Daniel: Druck auf das Studentenwerk sollte erhöht werden.

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*

Verwaltungsrat des Studentenwerkes sollte einberufen werden.

Marc G.: Den Studenten sollte jetzt primär bei der Wohnungssuche geholfen werden.

Daniel: Sieht keine Handlung von Studentenwerk und Uni.

Pascal: Vor den anstehenden Wahlen sollte das Thema vermehrt publiziert und angegangen werden.

Marc St.: Das Finanzministerium ist bereits auf der Lösungssuche.

Richard: Der Landtag sollte auch schon vor der Wahl entsprechende Beschlüsse fassen. Zur Not eine Demonstration veranstalten.

Marc G.: Alle Bewohner können einen Antrag auf Umzug in ein anderes Wohnheim stellen der dann im Losverfahren entschieden wird.

Daniel: In der Satzung des Studentenwerks steht, dass der AStA den Verwaltungsrat des Studentenwerkes einberufen kann.

Es wäre am besten dies per AStA-Beschluss zu tun.

Antrag: Der AStA beauftragt den AStA-Vorsitz beim Vorsitzenden des Verwaltungsrates des Studentenwerkes Saarland e.V. eine Sitzung des Verwaltungsrat des Studentenwerkes bis spätestens 29.02.2012 einzuberufen.

Abstimmung: Einstimmig angenommen

Top 4: Berichte

- Hochschulpolitik und Öffentlichkeitsarbeit:
 - Studentenwerksvorstandssitzung
 - Gespräche mit dem Studentenwerk zur Abstimmung weiteren Vorgehens bzgl. Wohnheim D
 - Pressearbeit
 - Bewerbungen bearbeitet
 - Kassenprüfung
 - Neue Werbekunden aquiriert
- Finanzen, Studienqualität und Verkehr:
 - siehe HoPo
- AusländerInnen:
 - nicht anwesend



- **Fachschaften:**
 - Koliwahl durchgeführt
 - Wahlergebnis von BOB ausgehängt
 - Etat fertig gestellt
 - WiWi-Fachschaft vorgestellt
- **Familie und Gleichstellung:**
 - Beratung
- **Recht:**
 - Information
- **Studienfinanzierung:**
 - nicht anwesend
- **Studienfinanzierung für AusländerInnen:**
 - nicht anwesend
- **UGR und Internationale Zusammenarbeit:**
 - nicht anwesend
- **Neue Medien, Transparenz und Datenschutz:**
 - Drucker einer Fachschaft war nicht zu reparieren
 - Homburg-Umfrage fertiggestellt
 - AStA-Jahresabschlussberichte müssen an eine Bibliothek geschickt werden.
- **Außenreferat für MedizinerInnen:**
 - Mehrere Widersprüche bei Klausuren bearbeitet
 - Härtefallanträge
 - Anfragen wegen neuer AppO
 - Beratungsgespräche
 - Neuer Feuerlöscher
- **Publikationen:**
 - nicht anwesend
- **Politische Bildung:**
 - Champusartikel geschrieben
 - Wahlprüfsteine für die Landtagswahl

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*



- Studentische Kultur:
 - Potentieller Nachfolger getroffen auch bzgl. Graffiti
 - Fragen bzgl. Radio Funkloch bearbeitet
- Unifilm:
 - Werbeaquisie für Sommersemester
 - Bericht über Modernisierung des Audimax erhalten
 - Kosten für Unifilm-Modernisierung aus Studengebühren bzw. Kompensationsmitteln reduzieren sich (wahrscheinlich)
 - Drachenzähmen leicht gemacht sehr gut besucht (ca. 80 Besucher)
 - Klärung mit GEMA bzgl. Gebührenpflicht → Unifilm ist gebührenpflichtig
 - Freier Eintritt für Wohnheim D Bewohner
- Veranstaltungen:
 - Sargraum und Büro aufgeräumt
 - Anträge etc. für SÖF

TOP 5: Anträge

Fachschaft Sport: Reisekostenerstattung und Veranstaltung: 173€
3x Ja, 6x Enthaltungen
Der Antrag wurde angenommen.

Unifilm: Geschenk an den Vorführer (Buch): 12€
Antrag auf Vertagung: Einstimmig angenommen

Veranstaltungen: Honorar für Manuel Antrack: 357€
Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

TOP 6: Termine

16.02.2012: Programmplanungstreffen Unifilm um 15 Uhr im Wohnheim E.

07.02.2012: Joschka und Herr Fischer im Unifilm

11.02.2012: Anti-ACTA-Demo

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*





TOP 7: Neue Ideen

Keine

TOP 8: Verschiedenes

Gedanken über wöchentliche Sitzungen in der Vorlesungsfreien Zeit.

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*

